



БЮЛЛЕТЕНЬ

АВГУСТ | 2023

Реализация механизма инвестквот

Правительством приняты акты в реализацию второго этапа инвестиционных квот. Учтены следующие предложения, подготовленные и обоснованные совместно с членами АСРФ:

- Гибкие сроки исполнения этапов в графиках инвестиций и постройки - до 6 месяцев в пределах общего срока постройки;
- Снижение в 2 раза суммы банковской гарантии, в том числе на объекты 1-го этапа инвестквот, при достижении 50% технической готовности судна в постройке;
- Распространение на объекты 1-го этапа новых условий Закона о рыболовстве - предусмотрено перезаключение до конца года действующих договоров;
- Выпуск продукции на заводах рассчитывается с учетом коэффициентов выпуска продукции и не должен быть меньше 60% от инвестквоты;
- Исключено дублирование ответственности, а именно исключены штрафы за несоблюдение обязанности выпуска продукции на заводах в течение 2-х лет подряд.

Доступность рыбной продукции

АСРФ предложила Минсельхозу рассмотреть распространение льготного тарифа при перевозке рыбной продукции из регионов Дальнего Востока на продукцию глубокой переработки - мороженые филе трески, мясо минтая (включая фарш), сурими минтая, сельдь и ее филе, кальмара, а также рыбную муку.

По расчетам ассоциации, субсидирование затрат на перевозку из регионов Дальнего Востока обеспечит снижение цены примерно

на **10%**.

Предложение АСРФ направлено также в Минтранс, Минфин и Росрыболовство.

Признание рыбы российской

Принято решение учесть предложения Минэкономразвития и Росрыболовства в позиции РФ по внесению изменений в Таможенный кодекс ЕАЭС. В позицию будет включено положение о признании товарами ЕАЭС уловов, добытых членами союза в ИЭЗ иностранных государств по международным соглашениям, и продукции из них.

Это важное предложение, призванное исключить рост издержек российских рыбаков, АСРФ ранее направляла заинтересованные ведомства и РСПП. Союз обеспечил продвижение инициативы АСРФ при внутригосударственном согласовании.



Стимулы для глубокой переработки на берегу



фициентов выпуска береговыми заводами рыбных полуфабрикатов - филе и фарша минтая и трески. Повышенные коэффициенты должны простимулировать выпуск продукции глубокой переработки.

Проектируемые коэффициенты 2,0 для филе и фарша минтая недостаточны для достижения установленного законом требования к объёму выпуска. Приморским краем предложено увеличить их до 2,6 и 2,9 соответственно.

На совещании под председательством статс-секретаря — заместителя министра сельского хозяйства Максима Увайдова обсудили предложение АСРФ и иных отраслевых объединений об увеличении коэф-

Руководители отраслевых органов власти в регионах поддержали рыбопереработчиков. Предложения АСРФ вошли в позицию Приморского края по итогам совещания.

Сократить сроки получения вычета

На совещании в Министерстве финансов по вопросу совершенствования законодательства в сфере рыболовства рассмотрели предложения АСРФ о сокращении сроков применения налогового вычета плательщиками сборов за пользование ВБР. Эта инициатива позволит компаниям сохранить в обороте значительные финансовые средства, которые могут быть вложены в развитие производства.

Участники совещания концептуально поддержали рассмотренные инициативы и достигли договоренностей о совместной работе над подготовкой финансово-экономического обоснования необходимости соответствующих изменений законодательства.



Участникам отрасли разъяснили правила

По обращению АСРФ Департамент ветеринарии Минсельхоза России совместно с Россельхознадзором провел совещание по применению новых [Правил](#) оформления ветеринарных сопроводительных документов, вступивших в силу с 1 сентября. Участников отрасли ознакомили с техническими предложениями по передаче данных электронного рыболовного журнала до подачи судовых суточных донесений в виде «промежуточных рапортов». Такой подход позволит сразу включать в транспортный документ данные о выпуске продукции до подачи ССД за последние сутки. Это важно для промысла, так как производство на борту судна в море идет непрерывно.

Участники АСРФ

На Выборгском судостроительном заводе спущен на воду крупнотоннажный траулер-процессор для Группы ФОР.

Траулер «Братья Лаптевы» проекта КМТ02.03 предназначен для лова донных пород рыб. Судно оснащено рыбоперерабатывающей фабрикой. Планируется, что траулер будет передан заказчику в следующем году.

1 АВГУСТА



14 АВГУСТА



На Адмиралтейских верфях состоялась торжественная церемония поднятия Государственного флага на супертраулере «Механик Сизов» — третьем судне, построенном для РРПК в рамках инвестквот. Судно направилось к району промысла по Северному морскому пути.

**ХОДОВЫЕ ИСПЫТАНИЯ ПРОШЛИ
КРАБОЛОВНЫЕ СУДА «КЕДОН» И «ВАЙГАЧ»**



Краболов «Кедон»



Краболов-процессор «Вайгач»